

台历辉煌不再,想找一本挺难

不少办公用品店甚至出现无货可卖的状况

今年没有出现往年那种台历满天飞的情形,很多市民感慨甚至连贺卡都没有收到。在中央政策影响下,现在台历变得格外紧俏,文化市场不少店都出现了卖断货的现象。



2日,英雄山文化市场,不少市民专程来选购年历。本报记者 林媛媛 摄

本报记者 穆静 林媛媛

1 新的一年,找本年历有点难

“以前光台历就收到十多本,今年一本也没有。”元旦刚过,在省城某事业单位上班的小王想查日历,却发现想找本年历都很难,以往元旦前能收十几本,今年却一本也没有。小王发现不只是没有年历,连贺卡也不见了踪影。“以前元旦前,办公室收到的挂历成堆,随便挑随便选,今年一本也没有。”市民小陆说,家里老人习

惯用挂历,她想去市场给老人买几本,但上午去英雄山文化市场跑了一圈发现,买本挂历原来这么难。“我打算买两本挂历给老人,再买两本台历我和爱人放在办公桌上,但是大部分办公用品店都缺货,逛了十几家店才买到。”

据了解,去年10月份,中纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,要

求各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。

在英雄山文化市场,一位正在买年历的公务人员说,这是他头回自己买台历:“以前各企业送的用不完,今年一个没有。今天不光自己买,还给同事们捎带买几本,这个东西是必需品啊。”

2 不少文化用品店卖断货

2日中午,记者在英雄山文化市场转了一圈,市场上大大小小的办公用品店有近百家,但记者咨询了几家都表示没货。“从昨天开始就有很多来问的,关键我们现在进货也难啊。”刘女士说,开店十几年,头一回遇见这样的事儿,真后悔没多备点货。“以往每年也进货,但是买的很少,今年买的倒是多了,可是进不到货。”

刘女士告诉记者,去年秋天她进了一批货,元旦前就卖完了,等她再想进货的时候,价钱就涨得厉害了。“以前一本普通台历也就卖十块八块的,今年都得十五块钱。”刘女士说,除了涨价,很多生产台历的工厂都不做了,大厂一般元旦之后也不再印刷,所以现在货源紧张。

台历、挂历少了,但过节祝福的味道并没有冲淡。不少单位和个人开始尝试用电子贺卡、QQ等来送出节日的祝福。“元旦这几天

收到的QQ祝福和电子贺卡比往年多了一些。”在一事业单位工作的喻女士介绍,元旦前后她收到了不少QQ祝福和电子贺卡。“中央提倡节俭,现在年历贺卡不送了,但不少单位觉得过意不去,就发来QQ留言或电子贺卡。”

还有一些单位发出倡议,提倡通过网络方式发送节日祝福。济南军区某机步旅号召官兵制作电子贺卡,通过网络送给亲朋好友。采访中不少受访者表示,机关单位和企业使用电子贺卡或QQ留言,不但零成本、无污染,还具有个性化,不失为一种过节送祝福的好方式。

而手写的书信和明信片,也成为一些人过节的新期待。不少人表示,现成的祝福话语,总感觉少了些许人情味。而手写的书信或明信片,虽没有印刷字体的工整干净,却更能承载浓浓的感情。

专家观点

过节祝福应回归“祝福”本意

社会管理领域专家刘学民介绍,过节相互祝福是人与人之间的一种互动交流,这种互动交流是十分必要的,但这种互动交流不应该成为负担。“现在请客吃饭、收受红包以及送台历贺卡等,多成为一种形式,形成一种畸形的互动。”

刘学民表示,国家提倡节俭的目的,意在省出更多的钱,用于投

入到社会建设和社会创新服务中。“电子贺卡等网络途径发送的祝福,由于其成本低以及具有即时互动性,在沟通情感方面有优势。”

“而纸质的信件和明信片等,也有其存在的价值。”刘学民表示,朋友之间赠送贺卡或者明信片、信件,这些经过手写的独一无二的祝福,更能体现出写信人的心意,更能联络感情。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



恭贺 2013年12月30日 R1轨道线开建, 恒大雅苑交通出行升级

开年大吉 大让利

特惠88折 超低首付4.8万起

89m²阳光2居 96m²通透3居 送1500元/m²精装



恒大集团 EVERGRANDE GROUP

Vip 5562 8666 (0531)

项目地址: 济南市西客站齐州路与青岛路【北园路】交汇处
开发商: 济南恒大西区置业有限公司 ● 整合营销: 世联地产 ● 整合推广: 俊奇高斐

本广告相关内容, 图片是对项目所做的示意表现, 仅供参考, 最终以政府有关部门批准的文件, 图则为准。买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

恒大·金碧天下 万亩原生 湖山庄园

首付4.5万起 拥原生湖山半坡美墅送220-440m²私家花园
精装瞰湖高层·首付2.8万起·同步抢购

置业雪野 抄底济莱一体化
0531-82373999